

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
ANUAL	12 pesetas
SEMIANUAL	6 »
TRIMESTRAL	3 »
QUINCENAL	1 »
DIARIO	10 céntimos
ANUNCIOS Y COMUNICADOS	
PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO VII | NÚMERO SUBLTO DIEZ CENTÍMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 19 | Teléfono 875 | NUM. 1.963

El presente y el porvenir de España

La misión de las Uniones Patrióticas es la de formar una ciudadanía sana, activa y vigilante

Una nota, aclaración de doctrina, dictada por el general Primo de Rivera:

El no pertenecer a la Unión Patriótica no puede dificultar el nombramiento o designación para los altos cargos directivos del Estado, ni siquiera el de gobernador civil, que en nuestro Régimen tampoco es cargo político. Naturalmente, son siempre muy de estimar las personas que de modo espontáneo, y juzgándola buena, se hayan incorporado anticipadamente a nuestra labor ciudadana. Pero si es indispensable que la mayoría en las Diputaciones y Ayuntamientos sea, mientras corresponda la designación a los gobernadores, perteneciente a la Unión Patriótica, que es la organización ciudadana sobre que pesa la responsabilidad colectiva de esta etapa administrativa. Y en primer término deben pertenecer a ella, salvo raras excepciones, los presidentes de Diputaciones y Ayuntamientos, aunque en una y otra haya las minorías integradas por la representación corporativa, y aun algunas personas independientes de despierto juicio y reconocida buena fe. Así que, en caso de vacante o sustitución, los gobernadores civiles, que no han de tener candidatos propios, deben pedir ternas a las Uniones Patrióticas Provinciales y elegir entre los propuestos, salvo que razones muy fundadas les indujeran a poner el veto a todos, de lo que deben dar cuenta y explicación seguida al Comité Nacional.

Los cargos de gobernador en este Régimen se otorgan a los que indican las Uniones Patrióticas Provinciales, pretensión errónea en que discretamente no han incurrido hasta ahora. En general, como se podrá apreciar examinando los nombramientos han recaído en funcionarios, y casi una mitad en militares o marinos, retirados o de activo, de excelente nota o distinguidos en funciones de delegados gubernativos, porque la misión especial de los gobernadores, es la administrativa e inspectora y mantener el orden por medidas de equidad o vigilancia, y cuando sea preciso, de autoridad. Además, este criterio representa una apreciable economía para el Erario.

Esto no obstante, se da por supuesto que toda persona que acepta el cargo de gobernador civil, las más de las veces sin haberlo pedido ni esperado, aunque no perteneciera a la Unión Patriótica antes, ni ingrese en ella al ser nombrado, tiene bien entendido que la Unión Patriótica, como el Somatén, cada uno en su orden de ideas, son organizaciones predilectas del Régimen, en las que deposita y funda su confianza y su esperanza en el presente y en el porvenir de la Patria, y, por tanto, las considera y estima del mismo modo que el Gobierno, a quien representan, mantiene sus prestigios y les facilita las funciones que les corresponden.

La misión esencial de la Unión Patriótica, y no es liviana, es la de formar por el ejemplo de desinterés y la predicación continua, una ciudadanía sana, activa y vigilante, que ha de ejercitarse en los cargos adecuados, no debiendo temer en las Corporaciones, que en mayoría íntegra y presididas indispensablemente por personas leales al Gobierno, la discusión serena y no obstruccionista de todos los asuntos administrativos ni de sus propuestas o resoluciones.

El Gobierno ha creado la Asamblea, entre otras muy fundamentales razones, para dar comienzo al régimen de convalecencia que haga posible llegar a un estado de salud que permita al país tomar el aire puro que como atmósfera nacional prepara, no volviendo a la melítica de pasiones, de pasiones, intrigas y amenazas, que provocó la grave enfermedad. Al momento de este ensayo del estado corresponde también dar un poco más de personalidad a las Corporaciones, aunque siempre dentro de los límites que como infranqueables señalan la buena fe y la honrada ciudadanía, libres de la enfermedad de la política, que en España y en todos los países dificulta la gobernación, porque mientras ésta es una misión alta y noble, la otra es una rastrería, que conduce a favorecer las personas, y aun las ideas similares en el mejor caso, sin tener en cuenta ni las capacidades ni las conductas.

Por eso la Unión Patriótica debe llevar a la convicción del pueblo que gobierne este Gobierno u otro compuesto de distintas personas, su interés está en que nunca más sean políticos ni tengan organizaciones políticas, que preparadas obligan siempre a transigir con muchas cosas y a claudicar en muchas rectitudes.

Eso de los partidos políticos es la organización vieja, rancia y rutinaria, que los primeros a desechar deben ser los jóvenes de entendimientos frescos y robustos, en los que aún no haya entrado el virus de la política, porque si hubiera entrado, es tan activo y corrosivo como el cáncer, y difícilmente se verán libres de él. Sin embargo, alguna curación milagrosa se registra.

Y cuando la Asamblea acabe su misión, y con ella, lógicamente, la de este Gobierno, y al amparo de leyes y procedimientos electorales infalsables y de una ciudadanía despierta y consciente, se requiera la confianza popular como base de la designación para gobernar, la Unión Patriótica deberá decir al país: «Mi pasado es mi ejecutoria; mi programa es honrar a la Patria y administrar bien sus intereses; la política a seguir me la dan marcada las leyes fundamentales aprobadas por el pueblo y sancionadas por el Rey». Fuera de esto, se puede ser tratadista y hasta propagandista, dentro de los límites que las leyes consentan, y en espera de nuevos estados de opinión; pero no político, porque la política es una actividad real aplicable a la gobernación, y gobernar, en cada momento histórico normal, no se puede hacer mas que ateniéndose a las leyes. Cuando éstas, por malas o por incumplidas, no garantizan a la sociedad la vida a que tiene derecho, la sociedad pone sus esperanzas en los más sanos o en los más fuertes, y les pide que la salve. Esos venía incubando en España desde el año 9, y eso al fin se alumbró en Septiembre del 23, y no creo que España hasta ahora se considere defraudada.

El general Primo de Rivera, al dictarnos esta nota aclaración de doctrina destinada a las Uniones Patrióticas, nos encarga las saludemos desde las columnas de «La Nación» con todo el afecto que ellas merecen y que él les dedica.

(De «La Nación».)

«Boletín Oficial»

El de ayer contiene:
Real orden sobre plantación de moreras por Diputaciones y Ayuntamientos.
Subasta de maderas en Santa Cruz de la Serós.

Sentencia del Juzgado de Instrucción de Huesca.

Subasta de la mitad de una casa en Castiello de Jaca.
Llamamiento a los herederos de doña Asunción Calvera Artigas, de Barbastro, fallecida en Barcelona.

MEDALLONES

ANVERSO

OVIEDO.—La Diputación ha concedido sementales para la recría y mejora del ganado a los Sindicatos católicos de Ferreras, Baradal (Tineo), y San Andrés, Sindicatos de San Martín de Moblas y Pandes, y sociedades El Despertar y Liga del Seguro Mutuo contra la mortalidad del ganado.

—El próximo miércoles sale para Suiza la Comisión designada por la Diputación para la compra de 40 terneras, 50 novillos y 20 vacas, aparte de los encargos hechos por particulares, para las necesidades de la provincia.

REVERSO

Considere nuestra provincia lo que es y lo que puede ser su riqueza ganadera y lo que podíamos hacer en franca cooperación Corporaciones, Sindicatos y particulares.

VALVANA.

Sociedad ECOS...

Saludamos ayer al benemérito párroco de Almudébar don Clemente Bun.
— Por unas horas estuvo ayer el prestigioso comerciante de Ayerbe, considerado amigo nuestro, don Rafael Otal.
— Regresó de Zaragoza la distinguida dama y muy respetable señora doña María del Pilar Marín, en compañía de su gentil hija Angelines.
— A la Delegación de Hacienda de Orense ha sido destinada la muy culta señorita oscense Dolores Atarés To rente, de cuya lucida puntuación en las oposiciones ya dimos cuenta.
— Saludamos ayer al digno párroco de Fuencaledras don Enrique Romeo.
— Tuvimos el gusto de saludar al doctor don Isaac Nogueras, director del Sanatorio del Carmen, en Boltaña.
— No hemos recibido la acostumbrada carta de nuestro corresponsal en Barcelona, don Luis Villacampa.
— Se ha posesionado de la jefatura de E. M. de esta División el teniente coronel de E. M. don Isidoro Cantasino Escamilla.
— Enhorebuena y que tenga grata estancia entre nosotros.
— Ha sido pedida la mano de la simpática y bella señorita María Urraca Latre, hija de los propietarios de Banastás señores Luis y Manuela, para el joven y rico hacendado de Cascante (Navarra) don Alejandro Romano.
— Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.
— La boda se celebrará en la primera quincena de Enero próximo.
— Reciban los futuros contrayentes nuestra cordial enhorebuena por su próximo enlace.
— Después de pasar unos días en nuestra compañía sale hoy para Madrid el joven don Gabriel Tirapu, considerado amigo nuestro.

Mueren los hombres después de una vida incolora e insubstantial, vivieron años, épocas de nobles ideales y elevadas aspiraciones; más tarde, la adlastante monotona de un trabajo rutinario, convirtió sus deseos en viejas ilusiones, jamás realizadas.

Algunos alcanzaron buen nombre, sólida reputación, alabanzas y respeto, gracias a la protección siempre esperada de la loca fortuna; otros, los más, no alcanzaron nada; un amor más o menos cierto, más o menos apasionado, pero preclaramente por ser amados no obtuvieron, quizás, en su vida, otra recompensa; fueron seres anónimos, actores y espectadores a la vez de la gran farándula humana.

No es el mérito asequible para todos, hay que trabajar y demostrar, ya sea de palabra o de obra su existencia; pero si el mérito propiamente dicho es algo que pueden concedérselo unos a otros, y no Dios, es de creer que los méritos concedidos y alcanzados en la tierra no son más que un alarde de vanidad hipocritamente expresado.

— ¡Caramba, don Serapio! ¿Conque usted tan vegetariano y zampándose un pollo?
— Bueno, pero... es un pollo pera.

LA SEÑORA
Doña Petra Campos Espiérrez
VIUDA DE LAVILLA
Falleció en el día de ayer, a las nueve de la mañana
A los 60 años de edad
R. I. P.
Sus apenados hijos Pedro, Máximo, Mariano, Lucía y Serapia; nietos; hijos políticos; primos, sobrinos y demás familia; al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les ruegan una oración y la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy, a las once y media, en la Iglesia de San Pedro el Viejo, por cuyos favores la familia quedará eternamente agradecida.
Huesca, 18 Noviembre de 1927.

EL SEÑOR
Don Félix Sánchez Bara
Falleció a las siete y media de la mañana de ayer
A LOS 74 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus afligidos esposa doña Saturnina Cabrero; hermano Martín; sobrinos y demás familia; al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, encarecen una oración por el alma del finado y la asistencia a los funerales que tendrán lugar hoy, a las diez menos cuarto, en la Real y Parroquial Basílica de San Lorenzo, favor del que todos los suyos guardarán eterno agradecimiento.
Huesca, 18 de Noviembre de 1927.

CLÍNICA DENTAL
I. PEREZ CALVO
Coso Bajo, 28, pral. Teléfono 258 HUESCA

LA SEÑORA
Doña Teodora Sarmiento Barbé
DE SAMPER
Falleció en la madrugada del día de ayer
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su esposo don José Samper Ubierno; tíos, sobrinos, primos y demás familia;
Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les ruegan una oración y la asistencia a los funerales que tendrán lugar a las diez y media del día de hoy, en la Parroquia de San Salvador (Catedral). Por estos favores la familia guardará cordial gratitud.
El duelo se despide en el Templo. Huesca, 18 de Noviembre de 1927.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

TOS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
TOS

MERCADOS

Cotizaciones

VALLADOLID.—Trigos: Nuestro mercado local sigue encalorado; la oferta es regular y mantiene sus cotizaciones de 50 pesetas para las procedencias de Palencia, Paredes de Nava, Frómista y otras de esa línea y Rioseco; Peñafiel, a 50 59.

De Barcelona, avisan que la oferta vendedora continúa reducida y mantiene los precios con firmeza, no efectuándose activas operaciones por no corresponder los precios de las harinas a los que se pega el trigo, pero que si estuvieran equilibrados, se operaría con actividad.

Centeno: Hay poca oferta de este cereal y las partidas que se conocen ofrecidas de línea de Bugos y Palencia cotizan a 40 pesetas y en estaciones línea de Salamanca, a 41 50.

Cebada: Hay buena demanda y están los precios firmes, cotizando varias procedencias desde 33 38 a 33 77 pesetas los 100 kilos.

Este número ha sido visado por la censura

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El Gobierno rumano y la vuelta del príncipe Carol

En Rabat ha fallecido el Sultán de Marruecos Muley Yusef

Despacho con el presidente y con el ministro de la Gobernación. El miércoles se reunirá la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria. El lunes regresará el Rey a Madrid. En la oficina de Censura se han facilitado tres notas oficiosas. Entrega de condecoraciones en la Embajada de Cuba. Información de provincias y extranjero

En Gobernación

MADRID, 15.—El ministro de la Gobernación ha recibido al presidente de la Diputación de Murcia y a varios gobernadores.

Nombramientos eclesiásticos

Entre los decretos que publica la «Gaceta», figuran los siguientes de Gracia y Justicia:

Nombrando beneficiado de la Catedral de Sigüenza a don Nicolás Villanueva; ídem de Orense, a don Gerónimo Dante; de Jerez de la Frontera, a don José María Millán, y de Jaén, a don Miguel García Lahoz.

Despacho con el presidente

El presidente ha despachado con el ministro de Instrucción pública. Después ha recibido la visita de varios gobernadores civiles y generales del Ejército.

Para la Ciudad Universitaria

El próximo miércoles se reunirá en la Moncloa la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Cres notas oficiosas

En la Oficina de Censura se han facilitado a la Prensa tres notas oficiosas:

Una de la Presidencia llamando la atención de los gobernadores civiles para que eviten en lo posible los accidentes y fallecimiento de los pobres por inanición o hambre.

La segunda se refiere a un incidente ocurrido en Tánger por la corrección disciplinaria impuesta a un funcionario, el cual ha sido repuesto en su cargo, una vez comprobada su inocencia.

La tercera hace referencia a la desgracia ocurrida en la Normal de Maestras de Barcelona, hecho que ha sido objeto de censura por parte de la Prensa, sin tener en cuenta que el accidente se debió a una imprudencia de las alumnas.

A raíz de este hecho en algunos Centros docentes han suspendido las clases justificando la actitud en el estado ruinoso de los edificios que ocupan.

La nota termina advirtiendo a los alumnos que la adopción de determinadas actitudes puede resultar en manifiesto perjuicio de sus estudios.

Regreso del Rey

Hasta el próximo lunes no regresará a Madrid Su Majestad el Rey. Ese día será obsequiado con una comida en Palacio el ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina señor Gallardo.

Entrega de condecoraciones

En la Embajada de Cuba se ha celebrado el acto de entregar las insignias de la Cruz del Mérito Naval, concedidas por aquel Gobierno, al presidente del Consejo y al ministro de Marina.

Han asistido al acto los condecorados, diplomáticos y otras personalidades.

El embajador señor García Koly ha pronunciado un elocuente discurso, diciendo que el acto se veía entristecido por la falta de asistencia del teniente Durán, al que también había condecorado el Gobierno cubano. Ha rogado al general Primo de Rivera que entregara dichas insignias al padre del valeroso teniente.

Han pronunciado discursos el general Primo de Rivera y el ministro de Marina, agradeciendo la distinción de que se les hacía objeto.

Muerte del Sultán de Marruecos

Dicen de Rabat que ha fallecido el Sultán de Marruecos Muley Yusef.

El Residente francés Lyautey se ha apresurado a enviar su pésame a la familia del Sultán. Este había nacido el año 1882.

Los robos en los trenes

Esta mañana la policía ha practicado la detención de los guarda-frenos de la Compañía del Norte, Eusebio Rodríguez.

Este está comprobado que hace dos años robó un collar de perlas de un equipaje del correo de Santander, vendiendo la alhaja en La Coruña a la detenida «La Garracha», y en Septiembre robó alhajas por valor de 12 000 pesetas que vendió en 1 200.

El comisario Samuel Martín que dirige el servicio relacionado con el descubrimiento de los robos en los trenes, manifestó esta tarde que mañana regresarán los agentes que se trasladaron a La Coruña y que traerán a Madrid, consigo, numerosas ropas y alhajas recogidas en el depósito que en aquella ciudad poseía Dolores Quintana, una de las complicadas y que está detenida.

Melquíades Alvarez a París

Ha marchado a París el ex-presidente del Congreso don Melquíades Alvarez.

Concesión de una medalla

La Academia de Bellas Artes de San Fernando ha acordado conceder la Medalla de Oro a un libro de don Gabriel Navarro, catedrático de la Escuela de la República de El Salvador, que trata de la escultura en aquel país en los siglos XVI y XVII.

La Academia nombrará al señor Navarro, académico correspondiente, y también pedirá al Gobierno que le conceda una condecoración.

Homenaje al Cercio

El homenaje organizado por la Asociación de Españoles de Ultramar en honor del general Millán Astray y del Tercio, consistirá en un almuerzo en el Hotel Ritz, que se celebrará el día 19.

En este acto se le entregará al señor Millán Astray la Medalla de Sufrimientos por la Patria, con que le obsequia la Asociación Patriótica Española en Buenos Aires.

Asistirá al acto el presidente del Consejo, el ministro de la Guerra, el embajador de la Argentina y el coronel del Tercio de voluntarios y dos soldados de esta unidad.

Multa de 5.000 pesetas

El alcalde ha impuesto una multa de 5 000 pesetas a la Compañía de Gas de Madrid, por deficiencias en el alumbrado.

La Asamblea Nacional de dueños de Cafés y Restaurantes

Esta tarde, a las cuatro, comenzó la sesión de la Asamblea Nacional de dueños de Cafés y Restaurantes de España.

Quedó aprobado todo el reglamento y constituida la Confederación Nacional.

Mañana por la mañana se celebrará sesión para nombrar el Comité directivo de la Confederación.

Hoy por la tarde la Casa Domecq obsequió a los asambleístas con un lunch en el Café María Cristina.

Se pronunciaron breves discursos enalteciendo los fines de la Confederación y haciendo votos por la prosperidad de la misma.

El estreno de «Las Alondras»

Esta noche se ha estrenado en el Teatro Apolo una comedia lírica en dos actos, titulada «Las Alondras», letra de Romero y Fernández Shaw, y música del maestro Serrano.

Contra todos los pronósticos, la obra ha obtenido un éxito mediano, repitiéndose algunos números de música y decayendo el interés en el segundo acto.

La repatriación de Marruecos

Del puerto de Ceuta saldrá el domingo próximo, directamente para Barcelona, un vapor, en el que embarcarán los siguientes licenciados del Ejército pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1925.

La situación en Rumania

Para esta provincia vendrán 401; para la de Tarragona, 63; Lérida, 8; Gerona, 7; Baleares, 75; Zaragoza, 156, y Huesca, 85.

El 24 o 25 del actual saldrá de Larache otro vapor que conducirá 55 licenciados para Barcelona. 3 para Tarragona, 143 para Lérida, 86 para Gerona, 39 para Zaragoza, 98 para Huesca y 59 para Baleares.

Los agentes y comisionistas de Aduanas

Hoy continuó la reunión de los agentes y comisionistas de Aduanas, examinando la Memoria y el reglamento por que han de regirse todos los colegios, aprobándose algunas propuestas sobre el funcionamiento del Comité, que radica en Madrid. Recayó acuerdo de que para destituir al secretario será necesaria la votación de las tres cuartas partes de los colegiados.

De aviación

Los aviadores Barberán y González Pino realizan en estos días vuelos de prácticas para su proyectado vuelo Sevilla-Guinea, habiendo dado resultados favorables las pruebas del motor hispano suizo de 400 caballos.

El vuelo, como ya anticipamos, lo realizarán en el mes de Diciembre y previos los datos meteorológicos, se elevarán en el aeródromo de Tablada, alrededor de las cuatro de la tarde, para comenzar su vuelo por el desierto a la altura de Mogador y llegar de día a la costa de Río de Oro.

Todo el interés de los aviadores estriba en procurar encontrar las máximas garantías de una noche de luna clara con objeto de poder realizar el proyectado vuelo de 4 300 kilómetros en poco más de 30 horas.

¿Una Olimpiada Latina?

En los centros deportivos se asegura que coincidiendo con la celebración de la Exposición de Barcelona, se celebrará una Olimpiada de carácter latino, en el Estadio de la Exposición, invitándose a todos los países de

La difícil posición de Brañano

BUCAREST.—El señor Brañano, después de la decisión del Consejo de guerra absolviendo al señor Manoilescu, ha visto su posición muy comprometida. Los miembros del Consejo de Regencia han pedido que se trate de realizar la unión sagrada de todos los partidos, y el señor Brañano ha ordenado al profesor Ugur se traslade inmediatamente a París para entrevistarse con el príncipe Carol y estipular las condiciones de su regreso.

Los temores y las precauciones de Brañano

LONDRES.—Noticias recibidas de Bucarest y Viena ponen de manifiesto que la abolución del señor Manoilescu repercutirán en toda Rumania y que las medidas adoptadas por el señor Brañano producirán un resultado completamente opuesto a lo que dicho señor se proponía.

A la salida del Consejo de guerra la muchedumbre tributó una enorme ovación al señor Manoilescu, y ante el giro que el entusiasmo popular podría imprimir a los acontecimientos, el señor Brañano se mostró inquieto, y ordenó que las tropas recorrieran la ciudad.

Los edificios públicos están custodiados por fuertes destacamentos del ejército, y Bucarest ofrecía ayer el aspecto de una ciudad en pie de guerra.

Declaraciones de Maniu

BUCAREST.—El jefe del partido nacional agrario, señor Maniu, contestando a las proposiciones formuladas por el señor Yorga, para la formación de un frente único de los partidos de oposición, ha manifestado que se hace cargo de la necesidad de una acción común de dichos partidos, pero añade:

«Estamos dispuestos a colaborar con vuestro partido; mas como quiera que la experiencia pasada nos lleva a considerar como incierto el resultado de la colaboración con otros partidos de oposición, estamos en el deber de ahorrarnos un nuevo desengaño al país.

Los periódicos dicen que al hablar de «otros partidos», el señor Maniu se refiere al partido popular, del que es jefe el señor Averesco.

Extranjero

La supuesta boda de la princesa María José :

BRUSELAS.—A propósito de las informaciones dadas ayer acerca de los esponsales del príncipe heredero de Italia con la princesa María Josefa de Bélgica, escribe el diario de «La Nación Belga» que en el Palacio Real se han negado en absoluto a facilitar informes que confirmen o desmientan la noticia.

El Rey en El Cairo

EL CAIRO.—Ha llegado el Rey Fuad de Egipto, de regreso de su viaje por Europa. Fue objeto de una acogida entusiasta.

Inauguración de una estación

ALEJANDRIA.—El Rey Fuad ha inaugurado esta mañana la estación del ferrocarril.

Declaraciones del Rey Fuad

EL CAIRO. Entre las muchas e interesantes declaraciones que ha hecho el Rey Fuad, figura en lugar preeminente su anuncio de que ha hecho gestiones cerca de Inglaterra para renovar las negociaciones respecto a la independencia de Egipto.

Aparición de una misteriosa epidemia

LONDRES.—Una misteriosa epidemia con síntomas de influenza gástrica, que según los médicos no es más que una forma de la fiebre tifoidea ha tomado proporciones alarmantes en la región de Hertfordshire.

Hasta ahora se cuentan más de 100 ataques, la mayoría niños de corta edad, 12 de ellos están gravísimos.

Las autoridades sanitarias han manifestado que la infección se ha producido por haber ingerido las víctimas frutas secas infectadas.

El aniversario de la proclamación de la República

RIO DE JANEIRO.—Hoy se ha conmemorado solemnemente en todo el país el aniversario de la proclamación de la República.

En todos los Estados se han celebrado actos oficiales. En Río los representantes de los países extranjeros han visitado el Palacio Catete, para cumplimentar al presidente Washington Luis, a quien han visitado igualmente numerosos parlamentarios y personalidades políticas, por coincidir la fiesta nacional con el primer aniversario del Gobierno de Washington Luis.

«LA TIERRA» en Zaragoza

Asamblea oliverera

Celebróse la asamblea oliverera convocada para concretar en unas conclusiones las aspira-

bla latina, europeos y americanos.

Esta noticia, que ha sido cableografiada a América, parece que ha sido acogida con gran entusiasmo, y que de cristalizar el acuerdo, revestirá un acontecimiento en el mundo deportivo.

Desde luego, parece ser que muchas naciones ibero-americanas están dispuestas a concurrir.

Noticias de provincias

Una tormenta

CORDOBA.—Noticias de Lucena dan cuenta de haber desahogado anoche una horrible tormenta que produjo verdadero pánico entre los vecinos, pues las chispas fundieron el alumbrado, quedando a oscuras la población, precisamente cuando casinos y teatros se hallaban llenos de público.

Las chispas seguían cayendo, incendiando los cables eléctricos, rompiendo cristales y haciendo que el vecindario se lanzara a la calle.

En la torre de la iglesia de San Marcos cayó un rayo, que casi la destruyó, arrancando totalmente el reloj, cuya maquinaria quedó destruida. Por fortuna, a pesar de la extraordinaria intensidad de la tormenta, no hubo que lamentar desgracias.

Riña sangrienta

SEVILLA.—Esta madrugada, a la puerta de una taberna de Caramediles riñeron siete individuos, sacando pronto a relucir las navajas.

Uno de los reñidores, Manuel Vascon, creyendo que otro conocido por «Paco el de Coria» intentaba egredir a su padre, se adelantó y le clavó la navaja en el cuello, seccionándole la yugular.

Los siete individuos huyeron al ver caer al Paco, quedando abandonado el cadáver de éste en medio de la calle hasta que unos transeúntes lo encontraron y avisaron a los agentes de la autoridad.

Hay seis detenidos por este suceso.

Concurso de vacas

PONTEVEDRA.—Organizado por la Diputación Provincial se ha celebrado el cuarto concurso de vacas lecheras, concurrendo centenares de ejemplares de toda la provincia.

Se adjudicaron numerosos premios a las vacas que produjeron mayor cantidad de leche.

Piano y sillería de seda semi nuevos, se venden en buenas condiciones. Informarán en esta Administración.

ODEON

Domingo próximo, 20 de Noviembre de 1927

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO DE ARTE

DEBUT de la célebre cantante de aires regionales

Ascensión Pastor

DEBUT del mego de la canción criolla

SPAVENTA

el cantor de los estilos y tangos argentinos, el cantante a dicción de las canciones argentinas, el único que dice el tango.

SPAVENTA

EL ARTISTA DE LA MELODIA y de los públicos aristocráticos.

Otro importantísimo DEBUT lo constituye la presentación de la eminente estrella

GOYESCA

Genial bailarina exótica. Única en su género. La más original de todas las estrellas. Arte, belleza y originalidad. Esta formidable artista presenta varios de sus números escénicamente con cantables por la exartista LA YAGO

UNICO DIA DE ACTUACION DE ESTE MAGNIFICO CARTEL

Olimpia

Domingo próximo, 20 de Noviembre de 1927

ESTRENO de la preciosísima película de las SELECCIONES GAUMONT «DIAMANTE AZUL», titulada,

La Novela de un joven pobre

Exquisita y apasionante comedia, maravillosa versión de la célebre novela de Octavio Feuillet, realizada por Gastón Ravel. Interpretada por la preciosa artista francesa SUZY VERNON y el joven y arrogante actor ruso VALDIMIRO GAIDAROFF.

ciones de la clase olivarero-aceitera

Asistieron representaciones de varios pueblos y fabricantes de aceite, viéndose también algunos comerciantes

Todos ellos intervinieron en las deliberaciones, acordándose por unanimidad las siguientes conclusiones:

1.ª Nombrar una comisión, formada por los representantes del Sindicato Central de Aragón y de la Cámara Agrícola de Zaragoza y de la que formarán parte los siguientes señores: Don Maximiliano Masip, presidente del Sindicato Agrícola Católico de Caspe; don Rafael Bosque, por los productores de Caspe; un fabricante de Caspe; don Eloy Crespo de Calanda y diputado provincial de Teruel; don Angel Ruiz, alcalde de Alcañiz; don David Gascón, alcalde de Castelserás; don Francisco Monesma, alcalde de Escartrón; don Carlos Esteban, de Valdeigorfa y diputado provincial; don Rafael Muniesa, de Albalate del Arzobispo; un representante de Calaceite y otro de Valderrobres; don Joaquín López Monguilán, alcalde de Tauste; don Fausto Moya, de La Almunia de Doña Godina y don Ignacio Giménez, de Zaragoza, actuando de secretario don José María Hueso.

2.ª Encomendar a esta Comisión, que podrá ser ampliada con nuevos elementos, la gestión de estos asuntos y la presentación de un proyecto de Asociación olivarera aragonesa.

3.ª Que internamente se estudia una nueva tarificación para el transporte por ferrocarril de los aceites de oliva, olivas y cospillos, como asimismo sus envases, se proceda a rebajar un 20 por 100 sobre todas las tarifas actualmente en vigor, incluidas las generales para los indicados productos.

4.ª Solicitar la prohibición de la importación de granos de coco y sebos en rama o fundidos

5.ª Gestionar del Servicio Nacional del Crédito Agrícola que llegue fácilmente al propietario de oliva la concesión de préstamos sobre dicho producto, así como la mayor facilidad en los que se conceden a los fabricantes.

6.ª Solicitar la libre entrada de la hojalata para poder exportar el aceite en envases pequeños.

Después de una tragedia

El tema de los comentarios públicos lo ha constituido el trágico suceso ocurrido ayer, del que resultó muerta la señorita Edelmira García Subero por su pretendiente Ovidio Féliz Millán, sargento del Regimiento de África; este último muerto también por el padre de la referida Edelmira.

A los dos se les ha realizado esta tarde la autopsia.

Sucesos

Riña de mujeres y un incendio

En Binaced se han maltratado de palabra y obra las vecinas Francisca y María Citoler y Pilar Barrau, resultando las tres lesionadas. Entre ellas existían antiguos resentimientos.

Un incendio ha destruido totalmente un pajar, propiedad del vecino de Castejón de Sos José Barrau. Las llamas se han propagado a otro pajar del mismo dueño. Las pérdidas se calculan en unas diez mil pesetas.

LA TIERRA

SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO

Tú no lloras por amor

Es razón el que lloremos los dolores que sufrimos por amar; sin embargo, no debemos amargarnos si sentimos un pesar... un pesar por el que a veces nos parece que nos falta corazón, aumentando en grandes creces el dolor que nos exalta sin razón.

Desgraciada eres, mujer, por lo infeliz e ignorante. He meditado un instante sin llegar a comprender que tengas razón bastante para obrar así. Has llorado porque sabes que hay mujeres que son lo que ser tu quieres, y en cambio tu aun no has logrado el puesto aquel que prefieres; quieres beldad por poder un bendito amor lograr, y es que has llegado a olvidar que también puedes tener alguien que te sepa amar, pues que, a veces, la hermosura de la cara, en el sentir suele tan poco influir, que ni siquiera procura paz y calma en el vivir... Sin haberlo tú advertido, alguien puede enamorado estar de tí y, apenado, confesar que te ha querido diciéndote emocionado:

«No llores por lo que pasa que tus lágrimas son perlas que caen para beberlas, y al salirse de su casa sólo yo he de recogerlas; y mis celos son atroces si es que lloras por dolor de no ser más, y en tu amor, mi corazón no destroces con tus penas y tus goces. Lágrimas que vas vertiendo lágrimas que van cayendo por tu rostro en rauda fuente, las he de estar yo bebiendo amorosa, dulcemente; dolores que veo amando, pesares que estoy leyendo y en tu rostro dibujando bellos cauces, van formando los ríos que estoy yo viendo, han de ser por mí causados, que el dolor de una mujer tan solo causa ha de ser por el pesar de su amado que es quien más la ha de querer, pues por ajenos dolores no es caso que sufra tu alma ni hay necesidad que llores: si tu llorar no es de amores te quiero ver siempre en calma».

Y lleva razón sobrada el sencillo pensamiento; nunca el aromado aliento de una boca enamorada daría más sentimiento, porque, yo al menos, entiendo que tus lágrimas corriendo por tu rostro en rauda fuente, las ha de estar él bebiendo amorosa... dulcemente.

ALFREDO ATARES.

En el Odeón

Un programa de arte y de variedad

Un espectáculo singular y nuevo se va a ofrecer, como siempre, en el escaparate de toda novedad artística, en el popular Teatro Odeón.

Cada artista de este programa, es por su categoría, por su prestigio y por su historia, seficiente para justificar el interés público y los llenos. Es el mejor y más novedoso en su clase. Basta la enunciación.

Spaventa, el mego de los cantos criollos, el poeta de los tangos argentinos, el artista que ha sabido hacerlos populares, llenos de tristeza y de cariciosa melancolía, dará a conocer su nuevo repertorio, traído de la Argentina recientemente.

Luego, Ascensión Pastor, la cancionista que reviste los cantos regionales de toda variedad

y va deshojando la rosa multicolor de las canciones sin privarlas de perfumes, ni de colorido, vestida elegantemente, amenizará un rato la vida de los espectadores.

Y por fin la genial danzarina Goyesca, atracción de importantes teatros del extranjero donde logró fama, conquistada entre celebridades mundiales, dará al público de Huesca una nueva visión de arte de las variedades, como es la escenificación plástica de canciones por la exartista La Yago.

Esta modalidad de Goyesca, que vive en escena en bellas danzas, los motivos, los versos de las canciones y los recitados.

Ningún programa más variado, ni más completo puede ofrecerse. Ni más alta novedad tampoco. Así lo apreciará seguramente la afición teatral de Huesca, conocedora de que el Odeón es espejo donde se reflejan cuantos avances se consiguen en el mundo teatral.

Lotería gratis

A todo comprador del ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE, se le obsequiará con una participación al billete de Lotería de Navidad número 9.850.

Pídalo en la Editorial V. Campo

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión municipal Permanente

Bajo la presidencia del alcalde don Vicente Campo y con asistencia de los vocales señores Mingarro, Vilas, Sopena y Queral, celebró sesión ordinaria en primera convocatoria la Comisión municipal Permanente.

Fué leída y en todas sus partes aprobada el acta de la anterior sesión.

Se aprobaron los extractos de acuerdos adoptados por la Comisión Permanente en las sesiones celebradas durante el mes de Octubre último; acordándose se exponga el público en forma reglamentaria.

Se concedió el empadronamiento a don Antonio Fortuño Brosed.

Fueron concedidos varios préstamos del Pósito para fines agrícolas.

Para formar parte en concepto de vocales de la Comisión de Evaluación de esta capital, han sido reelegidos los señores concejales que desempeñan actualmente el citado cargo.

Dada cuenta de una instancia en la que don Felipe Ramón solicita variación de la cuota que satisface por determinado arbitrio, se acordó acceder a lo solicitado de conformidad con el informe de la Administración de Rentas.

Se acordó que la Corporación se acoja a los beneficios del Real decreto-ley de 2 de Octubre último, facultando a la Alcaldía para que realice gestiones encaminadas a que sean cedidos al Ayuntamiento varios solares propiedad del Estado.

Asimismo se ha acordado rectificar el anuncio de la vacante de secretario de este Ayuntamiento, conforme al criterio del Pleno municipal.

Para el acoplamiento a las partidas del Presupuesto de 1928 se acordó modificar el artículo tercero del Reglamento del Matarero.

Se acordó la realización de obras de mejoramiento y embellecimiento del paseo de la Estación.

Se autorizó a doña Juliana Lucán para ampliar un hueco en la planta baja de la fachada del predio número 35 de la calle del Padre Huesca.

Dió cuenta la presidencia de una excitación del ilustrísimo señor rector de la Universidad de Zaragoza don Ricardo Royo Villanoua para que antes del 16 de Abril próximo pueda gestionarse por las tres provincias aragonesas algo conveniente a las mismas y propuso que este asunto sea el del ferrocarril Cantábrico-Mediterráneo y por unanimidad la Comisión, con la propuesta de la presidencia, acordó sea ese el asunto de Huesca, encomendando a la Alcaldía la gestión del particular, según entienda procedente.

Se acordó modificar los términos del ofrecimiento de aportación a la construcción del camino vecinal Huesca Banariés por Huerrios para ponerlo legalmente en vías de próxima ejecución. Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

alter serán aplicadas por el alma del joven Alejandro Bernués Sira, que falleció hace cuatro años.

GANGA

Máquina de escribir Remington, en perfecto estado de funcionamiento. Garantizada por un año.

Al contado 150 pesetas

En plazos de 6 pesetas semanales, 175 pesetas

MARIANO PALACIO
Coso Alto, 38 Huesca

Colegio de San Viator

HUESCA

Dirigido por los Hermanos de San Viator

Primera Enseñanza en tres grados

Preparación de Segunda Enseñanza oficial; primero, segundo y tercer año de bachillerato

Se admiten externos, internos y medio-pensionistas

Ganaderos

Recriadores

Avicultores

Dar a vuestros ganados EL TRANSFORMADOR ANIMAL y los tendréis sanos, vigorosos y en buen estado para la venta, aumentando, por consiguiente, vuestros intereses ganaderos.

Preparado exento de arsénico, compuesto de tónicos estimulante de acción, comprobada. Centenares de firmas de veterinarios y ganaderos, atestiguan la bondad y eficacia del preparado; cura anemia y diarrea por crónicas quo sean; autor J. Casabona, profesor veterinario.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Preparación exclusiva y venta al por mayor en la

Farmacia de Loste SARIÑENA

Bachillerato elemental y universitario

Preparación científica y racional, sin apuntes sintéticos ni abreviados, con textos adecuados a cada Programa; dirigida en un sentido de orientación para que los futuros bachilleres se encuentren en condiciones de hacer Oposiciones a los Cuerpos del Estado en los que se exige título. El cuadro de Profesores se compone de especializados y competentísimos Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras, Profesores normales y Auxiliares y Ayudantes de Instituto y de Universidad, según prospecto que se distribuye gratis, en el

Centro "Editorial Reus,"

PRECIADOS, 1

Pídanse informes y detalles al Apartado 12.250

Huéspedes se aceptarán, considerados como en familia y en buenas condiciones económicas. Informarán en esta Administración.

Alma se necesita para criar en su casa. Informes, Avelino Cleriqué, en Caldearenas.

Venta de un cochecito seminuevo para niño; se dará en buenas condiciones. Informes, en esta Administración.

Editorial V. Campo.—Huesca.

NECROLOGIAS

Doña Teodora Sarmiento Barbé

Tuvo en la madrugada de ayer fatal desenlace la grave indisposición que venía padeciendo, según ya dijimos, con la mayor resignación cristiana la muy respetable señora doña Teodora Sarmiento Barbé, esposa de nuestro considerado amigo, muy culto y competente director del Colegio de San Pedro Apóstol, en esta ciudad.

En el curso de su prolongada enfermedad doña Teodora Sarmiento recibió el testimonio de sus numerosas amistades con el ferviente deseo de un total y franco restablecimiento, y todas ellas han experimentado profundo dolor al tener noticia de su muerte.

De todo ello era merecedora la finada por las virtudes y ejemplares dotes de que estuvo en vida adornada, las cuales seguramente serán premiadas en el cielo con un eterno galardón.

Muy condolidos significamos el más sincero pésame a sus afligidos, esposo don José Sampedro Ubiergo; tíos, sobrinos, primos y demás deudos.

Don Félix Sánchez Bara

Confortado con los auxilios espirituales falleció en la madrugada de ayer, quien fué en vida muy considerado amigo nuestro don Félix Sánchez Bara.

La honradez que presidió siempre en los actos de don Félix Sánchez, su carácter amable y hombría de bien le granjearon respetos y cariños por cuantos se honraron con su amistad, quienes hondamente se han condolido del fallecimiento de don Félix.

Identificados nosotros con dicho dolor testimoniamos el pésame a sus apenados, esposa doña Saturnina Cabrero; hermano Martín y demás parientes.

Doña Petra Campos Espírruez

La crónica y grave enfermedad que ha tiempo venía padeciendo doña Petra Campos Espírruez, tuvo en la mañana de ayer un desenlace tan fatal como lamentable.

Entre los oscenses produjo la muerte de doña Petra Campos general y honda pena, por las simpatías de que en vida gozaba y atendidas sus dotes de trato bondadoso y nobleza de sentimientos.

Para que el Todopoderoso acoja en su seno a la infortunada

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Román, San Máximo y Santo Tomás.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don José Casas.

En la Compañía los cultos que ya anunciamos, para hoy, por la Congregación de la Buena Muerte.

Fiesta a Santa Isabel, Reina de Hungría, patrona de la V. O. T.

La V. O. T. de San Francisco de Asís, en esta ciudad, celebrará en la iglesia de San Pedro el día 20 los cultos mensuales con misa de Comunión general a las ocho, y la fiesta a Santa Isabel a las nueve y media, haciendo el panegírico de la Santa el muy ilustre señor don Estanislao Tricas, secretario de Cámara de este Obispado; a las cuatro, por la tarde, se rezará la Corona Franciscana a la Santísima Virgen, imponiéndose a continuación el escapulario y cordón a cuantos deseen ingresar en la gran familia franciscana en su Tercera Orden.

Se ruega a los Hermanos de ambos sexos asistan a cuantos actos celebre la Orden Tercera, vistiendo el escapulario y cordón exterior.

Sufragios

Las misas que se celebren mañana, día 19, en el Oratorio de San Lorenzo, de ocho a nueve y media, y la de once en el mismo

GANADEROS

Haced una prueba con «Harina Manioca»
Pienso superior - Alimenticio - Analizado
DEPOSITO: J. Jarne Coso Bajo, núm. 79 HUESCA

DR. J. GARCÍA HERRERO

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid
PIEL-VENEREO-SIFILIS MEDICINA GENERAL
HORAS DE CONSULTA: DE ONCE A DOS Y DE SIETE A NUEVE
San Orenco, 19, principal. HUESCA

The "UNIQUE" Pen

es la única y legítima estilográfica que ofrece 30 lujosos modelos al precio único de

Ptas. 9,95

Todo el que quiera adquirir nuestra famosa pluma de 9,95 debe pedirla por su nombre, para evitar engaños

The "Unique" Pen

Precio único --- 6 meses de garantía --- 30 modelos

Venta exclusiva en la EDITORIAL V. CAMPO Coso Bajo, 9 y 11 HUESCA

El Libro de Todos

es el libro que nadie debe dejar de leer.

El 6º número, titulado «E Monstruo», de Antonio de Hoyos y Vinent, es una novela tan celebrada como su autor, tan reconocido por los lectores de las novelas de gran selección.

PRECIO: UNA PESETA

Pídalo usted en la

Editorial V. Campo

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa.

Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.



De venta en la Editorial V. Campo

Señoras, Caballeros!

El que se retrae por pequeños miramientos al visitar la casa de

Leopoldo Sánchez

pierde miserablemente el tiempo y su dinero.

Tened presente que sólo las casas se reduzcan los gastos generales podrán sobresalir y vender barato; lo que digan en contra es tocar el violín.

SANCHEZ, vende y venderá siempre, porque se limita a hacerlo todo más barato que nadie. Y sino, pruebas son amores y no razones.

Delantales cocina a	0'50 ptas.
Cortes bata lana »	5 »
Cortes abrigo señora 140 centímetros	15 »
Mantas lana matrimonio	18 »
Género de punto como camisetas, pantalones, peleles, refajos etc. a precio tirado.	
Panas de 5 ptas. a	3'50 »
Trajes caballero a medida y un reloj de regalo.	50 »
Toallas a	10 kilo.

de infinitud de cosas que no enumero porque no hay espacio. Queda dicho, que para comprar barato en el Comercio de SANCHEZ

Se necesita un dependiente

Coso bajo, 63

HUESCA

Han salido premiados en el mes de Octubre: 2768, Juana Ferrer, de Arguis; 2879, Petra Alagón, de Plasencia; 2754, Hilario Biu, de Liesa; 2866, María Marzal, de Sese; 2861, Vicente Marín, de Fornillos.

¡Labradores!

ABONAD VUESTRAS TIERRAS CON Superfostato de cal 18,20 por 100

GARANTIZADO DE

La Industrial Química de Zaragoza

EL MAS HOMOGENEO, EL MAS PULVERIZADO EL MAS ASIMILABLE; LO QUE SIGNIFICA

¡El más fertilizante!

DE VENTA EN CASA DE

Carmen Oliet

Padre Huesca, 28

HUESCA

CON UN EJEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

ANUNCIE

en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países



3 TOMOS

sólidamente encuadernados (7,500 páginas):

75 pesetas

Franco de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S.A. Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

El que más barato vende

Tejidos -- Confecciones -- Novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orencio, 19

Sólo 6 pesetas

Hoteles—Fondas—Restaurants—Casas de Huéspedes y de Viajeros—Posadas—Particulares—Cuarteles—Hospitales—Clínicas—Asilos—Casas de Salud—Amparos—Ambulantes—Revendedores y todos en general. Aprovechad la ocasión. Procedentes de un remate de fábrica, un stoks de 500 sábanas de curado blanco de hierro, cen garantía de lavado y duración,

— hoy, a 6 pesetas una —

Comprando 12 sábanas en adelante, 5.º descuento

Pieza en blanco riquísima tela oro.	10 50 pts.
Pana cordoncillo superior, metro	3 25 »
Servilletas Damasco, docena	5 75 »
Paños de cocina grandes.	0 40 »

(Sección camisas a medida a cargo de la Casa Ducau, de Zaragoza).

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile

Barquillo, 21

Apartado número 6

MADRID

Muchos muebles

Por cambiarlos a otro local se liquidan algunos muebles. Precios increíbles

No comprar sin visitar esta casa Verde a la cal, 0'65; azul, 1'75; cola fuerte, 2'15 pesetas. Todo al kilo

Hierros, drogas y ferretería

Joaquín Lafarga HUESCA

Desde hoy, gran rebaja de precios

EL SIGLO XX

Comercio de tejidos, confecciones y otros artículos

Gran surtido y cada día más

No anuncia precios

EL QUE MAS BARATO VENDE VISITADLO Y OS CONVENCEREIS

Cesáreo López -- (Sucesor de Juan Ferrer Susín) -- HUESCA

Encargue todos sus trabajos en la Imprenta de este periódico

¡LABRADORES!

¿QUEREIS PLANTAR BUENOS PLANTONES DE DOS AÑOS INJERTADOS DE DESMAYO LEGITIMO, QUE ES LA MEJOR CLASE, POR QUE DA FRUTO EN MAS ABUNDANCIA Y ES LA QUE MAS RESISTE EL FRIO?

DIRIGIROS A

D. Tomás Carruesco Alquézar HUESCA

Este señor os ofrece sus grandes y buenos viveros.

También os servirá plantones sin injertar.